

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80 —	1 évre	3 — —
3 évre	3 — 60 —	3 évre	6 — —
1 évre	7 — 20 —	1 évre	12 — —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dohánytőzsdeben.

VERGŐDIK

a kormány, végső vonágásait éli. Saját piszkjába fullad bele, abba a mocskóba kell belehalnia, amelynek kezdete életével kezdődött. Pár éve alatt annyi piszkot rakott magára, hogy lehetetlen tovább tengetnie életét. Minden eszközt, módot megpróbált, hogy véka alá rejtsék sok bűnét, nagy bűnét. A bűnhődés azonban nem maradhatott el. A bizonyítás megtagadásával is világosan lát a világ, bizonyítás nélkül is pőren állnak a nép ítélőszéke előtt.

Végre Zichy is megundorodott tőlük, otthagya őket. Régóta kellemetlenül érezte magát ebben a disztelen társaságban. Kellemetlenül érezte magát azok az emberek között, akik az állam pénzét használták fel arra, hogy hatalomra jussanak, hogy a hatalmat saját önző céljakra, saját zsebük gyarapítására használják fel, a kormány tudatában volt

annak hogy az éltető erő Zichy miniszter szolgálatja, hogy amikor Zichy taképnél hagyja őket, őket is faképnél hagyják. Azért iparkodott ezt az ember magához láncolni úgy, hogy minél később hagyhatta ott őket. A legfelsőbb kéz tartotta helyén mostanáig s a legfelsőbb kezét a kormány iparkodott kormányozni. A Zichy-név varázsával toborozta Lukács táborának egy jó részét. Ezt téltette, ezért aggodott, ezért volt szüksége Zichyre.

Végre csüörtököt mondott a leláncolás politikájá. Zichy mégis otthagya őket.

De talán már most nem sajnálja annyira azt az embert, akit egy évvel ezelőtt semmiféle hatalommal sem engedett volna magától elszakítani. Nem sajnálja, mert hiszen most már nemcsak nélküle, hanem vele is bukni kellene. Nem sajnálja, mert érzi, hogy az agónia rohamosan közeleg, hogy rajta már segíteni nem lehet, hogy neki már vége van.

A gazságok elérték a csimborasszó csúcspontját, onnan pedig csak lezuhanni lehet.

A válás ma már nem lehet valami tülerékes, mert Lukácsék célt érve mondanak bucsút kultuszminiszterüknek. Viszont Zichynek is kell látnia, hogy ő csak reklámja volt ennek a kormánynak, hogy ő csak egy felhasznált eszköz volt, akinek kezével iparkodtak minket katolikusokat arcul csapni.

Zichyt használták fel arra, hogy kongregációink dőfészt kapjanak, hogy Barkóczykat se szó se beszéd, elkergessék. Vele tetették meg, amit mások nem mertek megtenni, hogy könnyebben elnémissanak minket, hogy a nagy jogtalan-ságra, igazságtalanságra, amelytől talán még az ő lelkiismeretük is háborgott, egy kis katolikus cégéres flastromot ragaszthassanak.

Es Zichy kötélnek állt. A parancsokat végrehajtotta. Bizalmat akart szerezni náluk, de csalódott. Kétszeresen csa-

lódott, mert a másik tábornál meg elvesztette a régi bizalmát. Nagyon elvesztette, nehéz lenne a visszaszerzése, mert ezeket keserű és nagy csalódás érte. A vesztes tehát ő lett, a csalódottak pedig mi.

Hisszük, hogy Zichy most már nagyon bánja a multat. Van is oka rá. A katolikus világ bizalmát veszítette el azért, hogy a jövő az ő nevével kapcsolatban beszéljen Lukácsék kormányáról, amelyet a világ legnagyobb politikai botránya, a panama buklatott meg. (.)

— **Ne felejtjük el,** hogy a liberálisok, szabadkőművesek és szocialdemokraták tolvajnyelvén „a klerikalizmus” a kath. vallást, vagyis a kath. egyházat jelenti. Ha valakit *klerikalizmus*-nak mondanak, ugyanazon tolvajnyelv szerint annyit tesz, hogy az illető hű és derék katolikus ember. Találom mondja valaki: „klerikalizmus” okos, ravasz emberek találmánya, hogy az ostobák felüljenek neki.

Atlantisz.

A „Fejérmegyei Napló” tárcája.

Ez a föld volt minden civilizáció bölcsője s a mie urópai kultúránk is, meg az ősegyiptomi és a mexikói kultúra is egyenes hajtásai az atlantiszi kultúrának. Most, hogy Schliemann megnyitotta a szemünket, sok dolgot megértünk, ami néhány évvel ezelőtt még érthetetlen volt előttünk. A mexikói ősepipitények, Palenque palotája a középamerikai piramisok, oszlop-csarnokok, díszítések, hieroglifek föltűnő egyezést mutatnak az egyiptomiakkal. A mexikói aztékok nagyon hasonlítanak az ősegyiptomi arckokhoz. A szegény Horti Pált kinevezték, mikor arról beszélt, hogy a magyar díszítőművészet mennyire hasonlít a mexikói ősidőn ornamentikához, ez pedig a kínainak és az egyiptominak a testvére. Ma már tudjuk, hogy Egyiptom, Középamerika, Tibet ugyanazon Atlantisznak voltak a gyarmatai. A régi görög mitológia héroszai, a föníciaiak hinduk, skandinávok istenei és is-

tennői egyszerűen Atlantisz királyai és királynői. Chronosz atlantiszi király volt és Thot (az egyiptomiaknál az irás istene), egy atlantiszi papnak a fia, úgy került Egyiptomba, hogy beleszeretett Chronosz király leányába s menekülnie kellett. Hosszu bolyongás után Egyiptomba kötött ki, templomot épített Szaiszban, ahol anyaországának a bölcsességére oktatta a népet.

A Krisztus előtti történelőről sokat foglalkoztak Atlantisz sorsával. Schliemann Henrik egy lepecsételt „okmányá”-ban ezt írja: „A szentpétervári muzeumban megtaláltam a világ egyik legrégebb papirusztekercsét. A II. dinasztiafőből származó „Szent Fáraó” alatt írták, Kr. előtt 4571-ben. Az van benne, hogy „Szent Fáraó” expedíciót küldött „nyugatra”, megkeresni annak az Atlantiszföldnek a nyomait, ahonnan az egyiptomiak 3350 évvel ezelőtt (t. i. a Fáraó ideje előtt) származtak, magukkal hozván anyaországuk minden tudományát.”

Plató is megemlékezik Atlantiszról. A szaiszi templom papjai Solon-nak elmondták a lesüllyedt világrész egész katasztrófáját. A gö-

rög, föníciai, skandináviai, a hindu a zsidó nép képzeletét megtermékenyítette a borzalmas világpusztulás; legendákat szöttek belőle, a tragikus végű kultúra nagy alakjait pedig mítoszainak a hőseivé tették.

Schliemann Pál még keveset beszélt fölfedezéséről. „A közönség kíváncsisága ne zavarjon munkámban, — írja az említett levélben — sem a sajtóval, sem a tudományos expedíciókkal nem érintkezem addig, amíg művemmel el nem készülök.” Mintegy odavetve közöl néhány adatot, de ezeket át beláthatunk egy kiváló archeológus műhelyébe. Mikor Schliemann Henrik a második Tróját kiásta, megtalálta Priamosz híres kincstárát. A kincsek között volt az u. n. „bagolyfejű bronzváza” s benne több agyagedény, néhány különös ércből készült szobrocska és érem. A vázán és a vázában talált vallásos szertartási tárgyakon a következő fölírás volt föníciai hieroglifekkel: „Chronosz királytól Atlantiszból.” Ez az első valódi bizonyíték.

Tíz évvel később a párisi Louvre gyűjteményében átkutatta azon ös-

régi emlékeket, amelyek Tiahunacában, Középamerikában kerültek napfényre és szakasztott olyan alakú és ugyanazon anyagból készült vázákat, edényeket és érmeket talált, mint Priamosz kincsei között. „A forma és az ornamentika nem csálhatott — írja hátrahagyott okmányiban — lehetetlen, hogy két művész, az egyik az Aegaei-tenger partján, a másik Középamerikában szakasztott egyforma nagyságu és anyagú két vázát készített volna, ugyanazzal a bagolyfejűvel.”

Schliemann arra is rájött, hogy sem Amerikában, sem Föniciában nincs olyan agyag, amelyből ezen edények készültek. Az érmek (pénzek) ötvénye: vörösréz, aluminium és platina keverék — maig is ismeretlen. Szakemberekkel való hosszú tárgyalás után archeológiai, ornamentikai és írásbeli bizonyítékok alapján kimondja, hogy mindkét helyre Atlantisz királyának az ajándékaként kerültek e szertartási tárgyak.

A trójai leletek egyik táblája a hályog és belső fekélyek sebészeti eltávolítására ugyanazon orvosi szabályokat tartalmazza, mint egy ös-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTAINE
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000231

Lukács Lászlóra és a magyar nemzetre nézve a március havi közgyűlésig minden valószínűség szerint elmúltak s Lukács László ur is el fogja a majd magáról mondani: köszönöm, megszabadultam, kívül vagyok már.

Az indítványozó urat mely tisztelettel üdvözöljük hazafias felbuzdulásáért s ámbár hogy elkésett, de vigasztalódhatik a latin közmondás alapján: *ut desinit vires, tamen laudanda voluntas* — hiányzik ugyan a leheltség, de dicséretel érdem a jóakarát

Színház.

Február 26.

Zilahi János jutalomjátéka.

Jutalomjátékok alkalmával a színházi referendákban fel szoktuk sorolni a jutalmazott színész jótulajdonosságait. Midőn *Zilahiról* írunk, örömmel maradunk meg e szokásunk mellett, mert vele szemben nagyon könnyű és kedves munkánk van e tekintetben. Ő ugyanis a társulat egyik legderékabb embere, egyik főerője, akinek jótulajdonossága annyi van és olyan szembeütők, hogy egy cseppet sem kell azon gondolkodnunk: vajjon mi jót is írhatunk róla? Ami jót és szépet egy színészről írni lehet, *Zilahiról* azt mind bátran elmondhatjuk. De főújságos is lenne róla egyebet megemlíteni mint a *szorgalmát és tehetségét*.

Szorgalmát mutatja legjobban az, hogy szerepét mindig sugó nélkül hibátlanul, még nyelvbudástól is mentesen tudja. Mozgásairól, helyváltoztatásairól, gesztusairól nagyon meglátszik, hogy lelkiismeretesen sokat foglalkozott szerepével. A színészek körében arról nevezetes, hogy még a próbákról sem késett el sohasem.

Tehetségét alakításában látjuk napról napra. Vidéki színészek között ebben a szerepkörben nem kívánhatunk jobbat. Nagyon megérdemelné, hogy a fővárosi színiigazgatók figyelme ráterelődjék.

A *dolovai nábob leánya* került színre jutalomjátékul. Tarján Gida szerepét játszotta a föle megszokott készítséggel. Kifünő partnere volt *Fekete Irén* Vilma szerepében. *Békefi*, *Bilitzky* kadét szímpatikus szerepében igen kedves és közvetlen volt. *Déri*, *Kováts*, *Benes*, *Baróti* jók voltak, csak egy huszárkáplár éktelenítette el a harmadik felvonást. Mr.

Heti műsor:

Péntek: Cigányszerzem, leszállított helyárrakkal.

Szombat: Emberevő. Baróti jutalomjátéka.

Vasárnap este: Csak ügyesen. Dr. Nyári Andor eredeti bohózata.

Szerkesztői üzenetek.

E. L. Kérdéseire a következőkben válaszolunk:

1. Igen nősülhet, ha férhely van és az ára 4000 korona óvadékat ie bír tenni.

2. Az öt évet szolgált csendőr, ha munka és keresetképtelenné válik, kaphat nyugdíjat.

3. Ha más állami szolgálatba lép át, ott nyugdíja megszűnik, egy rókkáról két bört lehozni nem lehet, ott szolgálata újból kezdődik.

4. Öt évi szolgálat után ha a bizottság ajánlatára a miniszter nyugdíjazza, úgy fizetésének 40%-át kapja nyugdíjnak.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Szivart, cigarettát, és ujságot, **Vadász Ferencnél** vegyen a kanálistparton, a Budai-ut sarkán.

Egy kor. 100 drb. legfinomabb dobozlevélpapír, belül mintázott (dupplex) borítékok. Óriási választék mappalevélpapírban, 20 dr. 24 fill. Rónainé és Horváthné Kossuth-u. 15.

Egy buzaöld a sárgaföldeknél elköltözés miatt sürgősen eladó. Öreg-utca 22.

Lapok, folyóiratok megrendelhetők Horváthné és Rónainé papírüzletében, Kossuth-u. 15.

Kétszobás lakás május 1-re (esetleg azonnal) kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Hallatlan olcsóság: 10 drb. fehérvári képeslap 20 fillér Kossuth. u. 15, papirkereskedésben.

Öreghegyen a Fiskális-dűlőben szőlőtelkek lakházzal és anélkül is szabadkézből eladók. Bővebb felvilágosítást ad: dr. Eisenbarth Ferenc ügyvéd, Várkörút 36. sz. (Rákoczi-utca sarkán.)

Magyarbakák keserve a határon, továbbá a Cigányprimás ének és zeneszámai gramofonlemezek legjutányosabban Kossuth-u. 15, papirkereskedésben.

Az 55-ös számú bérkocsi kocsiszínnel együtt berukkolás miatt eladó, Janesár-utca 6. sz.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készíti.

Budai-ut 106. számú ház eladó.

Varrógépjavitások

műhelyekben gyorsan és szakszertien készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

KIRÁLY ERNŐ MŰLAT.



Sokszor úgy szeretnék sirni, „Futóbolond” és „Temetés volt a faluban”

Jegujabb, sikerült felvételök, kétoldalu hanglemezek, kizárólag egyedül csakis

Wagner „Hangszer-Király”-nál

Budapest, József-körút 15.) kaphatók. A „Comubia” lemezek fára. Használt cmezeket ráfizetés nélkül beveserél. Legelőbbban javít. Telefon. Kérje a 68. sz. díszfőirjegyzéket. Figyeljen jól a Wagner névre.

JÓ ÉS OLCSÓ ZONGORÁK és PIANINOK

elsőrendű gyártmányok nagy választékban állandóan raktáron vannak és jutányos árban adom el.

ROSENSTEIN ARTUR ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA. 6.

Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.

BIRKL-ÜLLŐ.

Süteménykülönlegességek. Kenyérsütés március 1-től kezdve d. a. 9 órától d. u. 3 óráig. A legpontosabb kiszolgálás minden tekintetben.

ISKOLA-U. 16. SZ.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Birkl-féle sütődét megvettem és személyesen tovább vezetem. A nagyközönséget legmesszebbmenő előzékenységgemről biztosítva vagyok kiváló tisztelettel

Birkl J. utóda ÜLLŐ JÓZSEF sülőmester. Telefon 331.

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő. Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a műlyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővíttem, teljesen ujonnan átalakítottam és minden gényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetében szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét me megnyerni.

A mélytisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

IFJ. TÖGL GYULA, fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyfürdő	—60
Iszapfürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósifürdő	1:20

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.